

30
1994-2024

同向而行

美美与共

庆祝平顶山晚报创刊三十周年

编辑 朱碧琼
校对 刘克宁

T20

2024.1.1
星期一

平顶山晚报



平顶山市中医医院：

党建引领打造中医品牌

□本报记者 魏应钦

平顶山市中医医院始建于1982年,是平顶山地区唯一一所地市级综合性中医医院。经过41年的不懈努力和持续发展,该院已成为集医疗、教学、科研、预防、保健、康复等于一体的国家三级甲等中医医院。近年来,在市委、市政府和上级主管部门的领导下,在该院党委书记李德江、院长方居正的带领下,医院深化改革,加强管理,优化资源配置,不断提高诊疗水平和服务质量,走上了管理创新、科技创新、服务创新、文化创新的良性发展轨道。复兴路院区(上海中医药大学平顶山医院)的建设,则是该院发展的重要里程碑,标志着该院掀开辉煌发展的新篇章。

党建引领 点燃新引擎

市中医医院现有两个院区,老院区位于新华区,占地19亩(1亩≈666.67平方米),建筑面积33000平方米,现有开放床位613张,设有35个临床医技科室、15个病区。复兴路院区占地100亩,建筑面积11.3万平方米,有开放床位1000张。

多年来,市中医医院始终坚持“团结、博爱、传承、创新”的医院精神,遵循“仁心仁术济民善施”的院训,发挥中医药特色与优势,中西医结合,形成了具有一定规模的重点专科群。医院拥有国家临床重点专科1个(儿科),国家中医重点专科1个(肛肠科),河南省区域中医诊疗中心3个(脑病科、儿科、周围血管科),河南省中医重点专科3个(儿科、脑病科、周围血管科)。目前,周围血管科正在积极申报国家中医优势专科项目。

该院通过推进省区域中医专科诊疗中心建设,促进医院综合服务能力不断提升。值得一提的是,该院依托复兴路院区申报的中医药传承创新大楼建设项目,2023年获得国家1亿元的财政资金支持,这是迄今我市社会事业领域获得中央预算投资金额

最大的单体项目。2023年8月,市政府和上海中医药大学签订了共建“上海中医药大学平顶山医院”协议,为该院高质量发展注入新的动力。

医院高质量发展离不开党建引领。市中医医院党委坚持“规范化党建促高质量发展”的理念,将党支部建立在科室或学科层面。该院以学科科目和职责分工为导向,设置了“内科、外科、门诊、机关、后勤”等党支部,8名党支部书记中,7名为科室主任。2021年3月,该院成立规培医师党支部,充分实现党的工作在医院的全覆盖。

该院党委和各党支部坚持把理论学习作为党建工作的重要任务和提升党员队伍整体素质的重要手段。一是以党史学习教育、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为抓手,借助网络载体,创新学习载体和教育手段,扎实推动党员理论学习教育往心里走、往实里走、往深里走。二是实施“双培养”工程。结合“招才引智”“高端人才引领工程”“紧缺人才倍增工程”“中医药传承与创新工程”

“中医药青苗人才培养工程”等,把各科室的骨干培养成党员,把党员培养成各科室的骨干,先后打造学科带头人、实用型专业技术人才、中医药传承型人才等8支人才队伍。目前,医院120名高层次人才中党员比例达到55%。

市中医医院还积极开展各项主题活动,激发党组织活力。通过开展“党建+文化建设”,全力打造医院“医心向党医路同行”党建品牌。鼓励各级党组织开展丰富多样的主题活动,激发内生动力。如通过“青年文明号”“巾帼文明岗”创建、“医德医风标兵”评选等强化岗位成才;开展“红会送医送药”“糖尿病足筛查走基层”等活动,为群众办实事。该院创建河南省公立医院党建示范单位两年来,走村入户为基层群众义诊、健康宣教30多次,发放健康宣传单15000余份,服务群众3500多人次;为乡村振兴工作捐款4万余元。在抗击新冠疫情的战斗中,医院全体党员职工闻令而动,先后有730多人次支援上海、海南等地,圆满完成上级交付的各项防疫任务。

党建赋能 绘就新蓝图

近年来,市中医医院党委立足中医实际,坚持守正与创新相结合,以创新增强动力,引领医院不断发展进步。医院强化党建引领,实施“立足中医、传承创新”行动。该院160多名党员骨干发挥表率作用,引导干部职工梳理中医特色疗法,将中医特色疗法列入院科综合目标责任书,联合各县中医院成立“平顶山市中医医疗联合体”,打造中医治疗品牌。近年来,该院获得省卫健委及市科技进步奖6项,完成省卫健委、市科研课题12项,引进、开展新技术和新项目20余项。

自2021年11月以来,经过两年的公立医院党建示范单位创建,市中医医院塑造了“医心向党医路同行”党建品牌,实现了党组织服务功能、党员服务水平、群众满意度的全面提升,在全国公立医院绩效考核中排名也不断提升。2022年,河南省卫健委公布第三方满意度问卷调查结果,该院获得“优秀”等级,这也是该院继2021年后再次获得“优秀”评价等级。

以高质量党建促进医院高质量发展,近年来,市中医医院收获累累硕果:医院被河南省总工会授予“五一劳动奖状”,被省卫健委命名为首批“河南省中医养生保健知识推广基地”,被新华区委、区政府授予“最美医疗团队”称号;医院团委被团省委授予“河南省五四红旗团委”称号;医院国家中医住院医师规范化培训基地通过复审;医院电子病历系统顺利通过应用水平4级验收评价;血液净化室被市妇联授予“巾帼文明岗”称号;妇产科大夫赵春燕被省卫健委授予“河南省医德医风先进个人”称号;手术麻醉科护士刘娟被市总工会授予“平顶山市五一劳动奖章”;老专家李兴永、陶宪印、董子强被市卫健委授予市名老中医称号;专家马立人、方居正、赵勇军被市卫健委授予市名中医称号;健康管理科科长黄巧娟被市妇联授予“三八红旗手”称号;肺病科孙净、重症医学科杨艳旭被市妇联授予“巾帼标兵”称号;该院“党员示范岗”标兵、儿科主任李君被市委宣传部、市卫健委授予“最美健康卫士”称号……

成绩属于过去,展望未来,该院将继续以人民健康为中心,以高质量党建全面推进医院高质量发展,着力培育打造中医治疗品牌,促进医、教、研深度融合,协同发展,为保障鹰城百姓健康作出新的更大的贡献。



讲授专题党课



开展义诊活动

市中医医院供图